

USA připravovaly ukrajinskou protiofenzívu „měsíce“

infokuryr.cz/n/2023/05/26/usa-pripravovaly-ukrajinskou-protiofenzivu-mesice

kuryr

26. května 2023



„Majdanská porodní asistentka“ Nulandová potvrdila roli Washingtonu v konfliktu na Kyjevském bezpečnostním fóru

Náměstkyně ministra zahraničí USA pro politické záležitosti Victoria Nulandová ve čtvrtek publiku v Kyjevě řekla, že Washington již téměř půl roku pomáhá plánovat ukrajinskou „protiofenzívu“ proti Rusku.

„I když plánujete protiofenzívu, na které s vámi pracujeme asi 4-5 měsíců, už začínáme naše diskuse s ukrajinskou vládou a s přáteli v Kyjevě – jak na civilní straně, tak na vojenská strana – o dlouhodobé budoucnosti Ukrajiny,“ řekla Nulandová na Kyjevském bezpečnostním fóru prostřednictvím videa z ministerstva zahraničí.

Dodala, že útok *„pravděpodobně začne a bude probíhat souběžně“* s událostmi, jako je summit NATO v Litvě, plánovaný na 11. června.

Podle Nulandové plánují USA také budoucí ukrajinskou armádu, aby odradila Rusko, takže *„kdekoli a jakkoli to skončí – rok, šest let, 16 let – už to neděláme“*. Nakreslila také růžový obraz budoucnosti, v

níž bude Ukrajina „*motorem revitalizace Evropy*“ a „*bude demokratickým příkladem... celému světu*“.

Fórum zorganizovala nadace Open Ukraine Foundation, kterou založil bývalý ukrajinský premiér Arseny Jaceňuk, který moderoval panel, na kterém vystoupila Nulandová. Další panel byl spolusponzorován Atlantickou radou, jejíž představitelé tvrdili , že „*transatlantická jednota a silná podpora mohou Ukrajině pomoci porazit Rusko a obnovit evropskou bezpečnost*“.

Vláda v Kyjevě už měsíce ohlašuje velkou „*protiofenzívu*“ . Prezident Vladimír Zelenskyj a další ukrajinští představitelé tvrdili, že nemají dost zbraní, munice a vybavení a potřebují, aby jim Západ poslal více. **Ve čtvrtek dva Zelenského poradci veřejně prohlásili, že ofenzíva ještě nezačala, zatímco třetí trval na tom, že již probíhá podél frontové linie dlouhé 1500 kilometrů.**

Nulandová dříve odcestovala do Kyjeva, aby podpořila protesty na Majdanu v prosinci 2013 a rozdávala pečivo davům požadujícím pakt s EU. V telefonickém hovoru z února 2014 diskutovala o složení budoucí ukrajinské vlády s americkým velvyslancem v Kyjevě Geoffrey Pyattem. O tři týdny později by nacionalisté násilně převzali moc od prezidenta Viktora Janukovyče, což vyvolalo události, které vedly k opětovnému připojení Krymu k Rusku a ke střetům na Donbasu.

Po návratu na ministerstvo zahraničí v roce 2021 jako součást administrativy Joe Bidena byla Nulandová znovu pověřena ukrajinskou politikou. V projevu na akci Carnegie Foundation v únoru řekla, že dobytí Krymu a změna režimu v Moskvě by byly ideálním výsledkem současného konfliktu. Její švagrová Kimberly Kaganová řídí Institut pro studium války (ISW), washingtonskou advokátní skupinu, kterou západní média často citují o situaci na ukrajinské frontě.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST